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Η διαµόρφωση κινήτρων µάθησης αποτελεί πρωταρχικό παράγοντα της  

διδακτικής διαδικασίας εξαιτίας του γεγονότος ότι εµπλέκονται στο πλέγµα των 

αλληλεπιδράσεων, που αναπτύσσονται µεταξύ των συµµετεχόντων της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. Αυτές οι αλληλεπιδράσεις επηρεάζουν την ανάπτυξη 

των κινήτρων τους για µάθηση, αλλά και την εξέλιξη της µαθησιακής τους 

φιλοπεριέργειας, αλλά και της µαθησιακής αυτονοµίας και αυτο-επάρκειας. Η 

προοπτική αυτή συµβάλλει στη διαµόρφωση µαθητών, οι οποίοι θα έχουν τον 

έλεγχο όσων µαθαίνουν. Βασικά, ωστόσο, ερωτήµατα είναι: Με ποιο τρόπο 

εξελίσσεται ένα άτοµο σε µαθητή µε ισχυρά κίνητρα; Ποιες θεωρίες µπορούν 

να ερµηνεύσουν την ανάπτυξη των κινήτρων και της αυτο- καθοδηγούµενης 

µάθησης;. Μπορούν όλοι οι µαθητές να δηµιουργήσουν ισχυρά κίνητρα 

µάθησης; Ποιος είναι ο ρόλος του εκπαιδευτικού σε όλη αυτή τη διαδικασία; 

Πώς µπορούν να αξιοποιηθούν διδακτικά οι σχετικές θεωρίες µάθησης, 

προκειµένου να ενισχυθεί η προοπτική δηµιουργίας και λειτουργικότητας των 

κινήτρων µάθησης; 

Στην αντιµετώπιση των ανωτέρω ερωτηµάτων φαίνεται να συµβάλει 

ουσιαστικά η εναλλακτικότητα του τρόπου σκέψης του εκπαιδευτικού, τόσο ως 

προσώπου όσο και ως εκπαιδευτικού, κάτι που επιτυγχάνεται µέσα από 

διαδικασίες συνεχούς επαναπροσδιορισµού του διδακτικού του έργου. 

Ταυτόχρονα, εµπεριέχει ένα επιστηµονικό υπόβαθρο της διδασκαλίας, που 

εδράζεται στις απόψεις που θεωρούν τη διδασκαλία ως ένα µοναδικό, 

πολυδιάστατο και κοινωνικό φαινόµενο, το οποίο βρίσκεται υπό διαρκή 

αµφισβήτηση, προσδιορισµό και επαναπροσδιορισµό, ως αποτέλεσµα 

στοχασµού και λειτουργικής αλληλεπίδρασης. Η αναφορά που τυγχάνει 

ιδιαίτερης σηµασίας είναι ότι επίκεντρο της διδασκαλίας οποιουδήποτε 

µαθήµατος είναι οι µαθητές και όχι το ίδιο το µάθηµα, µε κεντρική επισήµανση 

ότι οι µαθητές δεν είναι παραλλαγές του ίδιου ατόµου αλλά αυτοδύναµες 

οντότητες και προσωπικότητες. Προκειµένου η προοπτική αυτή να τύχει 
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εφαρµογής απαιτείται ανοικτότητα σκέψης, σεβασµός και αποδοχή της 

ιδιαιτερότητας και της ατοµικότητας, ελευθερία και δυνατότητα έκφρασης, 

αλλά και διασύνδεση διαφορετικών θεωρήσεων και ενεργοποιήσεων. 

Καθοριστικό σηµείο αποτελεί η επιστηµονικά τεκµηριωµένη θέση ότι δεν 

υπάρχει ένας και µοναδικός τρόπος για την επίτευξη της µάθησης. Για το λόγο 

αυτό κεντρικά στοιχεία που οφείλουν να αναδεικνύονται στο δοµικό πλαίσιο 

της σύγχρονης-µοντέρνας διδασκαλίας είναι η συνεργασία και η 

αλληλεπίδραση, κάτι που µπορεί να αναδειχθεί µέσα από την ενεργοποίηση 

των µαθητών τόσο ως ατοµικότητες όσο και ως µέλη επιµέρους µαθησιακών 

οµάδων εργασίας, ταυτόχρονα µε τη λειτουργική δυναµική που αναδεικνύεται 

από την επικοινωνιακή ενεργοποίηση και τη συµµετοχικότητα τους στην όλη 

διδακτική διαδικασία. Η αναγνώριση των ανωτέρω διδακτικών δυνατοτήτων θα 

επιχειρηθεί να γίνει κατανοητή από τους επιµορφούµενους µέσω βιωµατικών 

εργαστηριακών εφαρµογών και άµεσης εµπλοκής τους, κατά τη διάρκεια του 

επιµορφωτικού σεµιναρίου. 
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